

不忘初心!

一位12年老特警的心声

——记临安市公安局巡(特)警大队马佳强

华林祥

一米八的个子,棱角分明的五官,帅气中又略带一丝温柔,这就是临安巡(特)警大队二中队中队长马佳强。

在外人眼中,他是帅酷而勇猛的特警战士,而在熟知他的人眼中,他是个“严肃而不失温暖,温暖而不失执着”的12年老特警。从杭州市特警支队到临安巡(特)警大队,他用自己的言行收获了同事们的友谊,同时也获得了2次三等功,7次嘉奖,2次被评为优秀公务员。



严苛的“马教头”

作为巡(特)警大队负责训练工作的教官,负责带领近200人的训练团队,马佳强事事谨慎,亲力亲为。每个人的能力不一,马教官总能找到方法,将每个队员的优势发挥出来,形成合力,促进队伍变大变强。这不,一谈起马教官,给我们的第一印象就是“严”。

2016年是峰会安保年,为确保安保工作顺利完成,训练工作成了大队的重头戏,马教官自然也肩负了巨大的压力。

五六月的阳光,已是相当的灼人,马佳强带领队伍,在毫无遮挡的操场上,顶着烈日,迈着脚步,喊着口号。同志们光是站在太阳下10分钟就得流汗,更别说穿着十多斤的重装进行重装方阵训练。

“平时多流汗,战时才能少流血!”马教官站在队伍的最前面,底气十足。他认真地进行指挥,发现问题也会毫不留情地直接点名指正。马教官说:“如果练不好,就一直练!”简单的一句话,却有着巨大的动力,大家手挽手,肩并肩,踏着整齐的步伐,迈着响亮的口号,完成了漂亮的训练工作,在全市特警拉练中成绩斐然。

不光是对参训人员,对于他自己也是一样。有好几次,他因中暑全身难受,甚至有一次还进了医院输液治疗,但就像他说的“我有自己的责任,我需要这么做!”所以我们才能看到顶着虚弱继续坚持的他,战斗力满满的特警队伍。



暖心的“小马哥”

马佳强深得同事们的喜爱,不仅仅因为他对工作认真令人敬佩,更是他总是“润物细无声”般关心他人。

在一次训练中,马佳强发现陈某近期情绪不怎么好,总是有气无力的,便开始关心张某的近况。经过几番打听,才得知陈某因肾结石需要手术。

于是结束工作后,马佳强连饭也没顾上吃,就匆匆赶到医院。面对陈某,马佳强感慨

道:“我们一起工作了那么久,大家是在一条线上的战友了,你不告诉我,反而让我感到愧疚,没能帮助你。”

“谢谢马哥,我真的很感动。原本就是个小小手术,从不想麻烦别人,连家人我都没告诉。”陈某低声道。

马佳强像家人般的嘘寒问暖,让陈某一下子打开了话匣子,渐渐吐出了自己的心声,原来陈某还在为治疗费着急。马佳强二话没

说,拿出手机,把钱转到了他的账户上。

“当时我并不知道马哥家里也很拮据,他自己一直在吃药,他的岳母也因重病接受治疗,老婆还怀着孩子,家里开支很大。”陈某感动地说道。

“习武之人”的霸气和粗犷他有,更可贵的是他的细心和暖心,在夏天执勤结束后,他会为大家准备西瓜,让大家解解暑;天寒地冻时,他也会暖心地为大家冲上一杯热饮,融化大家的心。

执着的“马坚强”

对待工作和生活,他总是很乐观,乐观中透露着执着的坚强。在他身上有着警察的坚持和勇气,更有着特警独有的果敢和毅力。

一直兢兢业业、乐观开朗的马佳强,经历过的是常人难以忍受的病痛折磨。2013年,正当风华正茂,马佳强却被确诊为甲状腺恶性肿瘤体淋巴结转移,经过医生强烈要求,马佳强暂停了工作,接受甲状腺全切手术。

身体刚恢复稳定下来,马佳强就开启了

“工作狂”模式,虽然还要接受两次化疗,医生、家人都劝其不要太操劳,但他就是停不下来,哪里需要他,他就往哪里去。

2015年6月,一场暴雨突袭昌化,洪水围堵了整片山区。马佳强作为第二批警力赶往受灾区域参与救援。那时的他刚做完放疗一个月,此时身体还未恢复完全,尽管众人劝说,但他毅然地背起30多斤的装备和物资,沿着近10公里的陡峭山路,踉踉跄跄,一步一脚印地搜索和救援。

“人手本来就不够,时间就是生命。我了解自己,我可以的。”马佳强笑着回忆道。

“我现在所做的,是我最初的梦想,我依然为此而奋斗。我相信我可以的。”

“我可以!”凭借这样的坚持和细致的暖心,这位干了12年的老特警,在病魔折磨后,依然不忘初心,以其果敢、坚强的勇气和爱岗敬业的态度一直温暖着这个社会,倾其所有,有担当肩负起一个人民警察的使命。